Grundkursen i sannolikhetslara 06.05.96

Los hogst fem av foljande problem:

. En man har atta nycklar, av vilka en passar till ett 14s. Om han provar nycklarna i laset
och darvid alltid valjer en nyckel pad mafi bland de nycklar han &nnu inte prévat, berakna
med hjalp av betingade sannolikheter sannolikheten att han far upp laset forst vid forsok
nummer 7.

. Vad ar vid tre kast med en tirning sannolikheten att andra kastets virde skiljer sig fran
forsta och tredje kastens virden och i storlekshanseende ligger mellan dessa?

. X ar en kontinuerlig stokastisk variabel for vilken galler att sannolikheten for att den
antar ett positivt virde dr dubbelt sa stor som sannolikheten for att den antar ett negativt
véarde. Variabelns frekvensfunktion ges av f(z) =ar +bda —1 <z <1 samt f(z) =0
for ovriga varden pa z. Berdkna konstanterna a och b. Bestim sedan vantevarde och
varians for X.

. Betrakta forsoket att kasta tva gnger med en vanlig symmetrisk tarning. Definiera vari-
abeln £ som summan av de bada kastens varden och variabeln 7 som absoluta skillnaden
mellan de bada kastens varden . Ge frekvenstabellen for den tvidimensionella stokastiska
variabeln (£,7).

. Vid ett forsok studerades en Poissonfordelad stokastisk variabel & for vilken E(¢) = 1.
Forsoket upprepades 200 gdnger. S0k sannolikheten att antalet forsok, dar & < 2 &r storre
an 180.

. Héarled vantevarde och varians for en exponentialférdelad stokastisk variabel med para-
metern \.



